



010000, Астана қаласы, Қабанбай батыр даңғылы, 47  
“Транспорт Тауэр” ғимараты  
тел.: 8 (7172) 24-04-76, 24-12-13, факс: 8 (7172) 29-08-73

010000, город Астана, проспект Кабанбай батыра, 47  
здание “Транспорт Тауэр”  
тел.: 8 (7172) 24-04-76, 24-12-13, факс: 8 (7172) 29-08-73

22.02.2012 № 20-02/2-821

**Председателю Экологического  
общества «Зеленое спасение»  
С. Куратову**

**Уважаемый Сергей Георгиевич!**

По поручению Главы государства, данное в Послании народу Казахстана в этом году совместно с Акиматом города Алматы прорабатывается вопрос создания на горном массиве «Кок Жайляу» Залийского Алатау одноименного горнолыжного курорта круглогодичного функционирования.

Основной задачей данного проекта является повышение конкурентоспособности индустрии туризма Республики Казахстан посредством создания международного горнолыжного курорта в пригородной зоне г. Алматы со всей сопутствующей инфраструктурой и с достижением притока туристов до 2 000 000 человек в год.

Проектом предусматривается создание международного горнолыжного курорта в пригородной зоны города Алматы с протяженностью горнолыжных трасс до 500 км, включая пассажирские канатно-кресельные дороги, а так же подведение инженерных сетей к основным объектам курорта.

В рамках частного инвестирования планируется строительство отелей международного класса, шале, полей для гольфа и других объектов коммерческой недвижимости.

В поддержку успешной реализации данной идеи выступает ряд благоприятных факторов – климат, средняя продолжительность сезона катания 7 месяцев и, что немаловажно, непосредственная близость международного аэропорта и 1,5 миллионного города.

Стоит отметить, что предлагаемый проект полностью соответствует политике государства диверсифицировать экономику, уменьшая зависимость от производства сырья и увеличивая вклад в общую экономику от вспомогательных видов деятельности и сферы услуг. На базе горнолыжного туризма, туристическая отрасль Казахстана может стать одной из ведущих

0045942

отраслей экономики страны и принести существенные выгоды, такие как создание новых рабочих мест и приток частных инвестиций. Обеспечение необходимого при этом сопутствующего комфорта и развитие инфраструктуры ведет к увеличению дохода в различных секторах экономики.

Для решения данного вопроса Министерством разработана и направлена в уполномоченные государственные органы бюджетная заявка на выделение средств из республиканского бюджета на разработку технико-экономического обоснования к инвестиционному проекту «Развитие международного горнолыжного курорта «Кок Жайляу» в пригородной зоне г. Алматы.

При разработке технико-экономического обоснования данного проекта особое внимание будет уделено природоохранным мероприятиям.

В рамках системного плана развития и разработки ТЭО будет проведен глубокий анализ воздействия на окружающую среду и разработана специальная программа сохранения биоразнообразия национального парка. Так же, одной из основных задач разработки проектной документации будет являться минимизация обрабатываемой площади, в особенности лесных массивов. Обязательным условием проектирования послужит применение новых экологических технологий по водообороту, теплоснабжению, использование экологических материалов.

Кроме того, в рамках проекта будут проведены все необходимые экспертизы и исследования, а также разработаны и приняты меры по сохранению уникальной природы Заилийского Алатау. Также будет разработана Предварительная оценка воздействия на окружающую среду, которая отразит возможное влияние на экологию Национального Парка и эффективные меры по их устранению и предотвращению.

Хотелось бы отметить, что в дополнение к вышеуказанным мероприятиям, направленным на защиту окружающей среды, по согласованию государственным национальным природным парком будет производиться пересадка деревьев с территорий объектов строительства.

Ориентация международного горнолыжного курорта «Кок Жайляу» на вхождение в группу лучших горных курортов мира требует от проекта применения международных стандартов. Важным для международного имиджа курортов является следование принципам устойчивого развития и постоянного улучшения экологической ситуации на основе применения чистых и малоотходных технологий, ресурсосбережения и передового экологического менеджмента.

Важное место в развитии будет уделено разработке плана природоохранных мероприятий, включая проведение мониторинга. В программе мониторинга будут описаны измеряемые критерии и параметры воздействия строительства на окружающую среду. До начала строительных работ будет зафиксировано фоновое состояние окружающей среды, включая состояние природных территориальных комплексов, их компонентов и элементов. Также будут определены четкие пороговые величины или критерии для принятия соответствующих действий, подготовлены планы по уменьшению воздействия

в том случае, если данные мониторингов укажут на несоответствие с требованиями по защите окружающей среды.

Воздействие высокой положительной значимости ожидается на ряд социально-экономических показателей, включая развитие туристического сектора экономики региона, сопутствующие этому рост экономической активности и занятости местного населения и его доходов, передачу знаний и опыта работы в условиях чувствительных и особо охраняемых экосистем.

На период строительства горнолыжного курорта предполагается создание 7 тысячи рабочих мест, и 5 тысячи рабочих мест будет создано при эксплуатации курорта. Это имеет огромное значение для жителей г. Алматы и Алматинской области.

При положительном решении вопроса, реализация проекта «Кок Жайляу» войдет в системный план развития перспективного вида туризма данного региона.

С уважением,

**И.о. министра**



**А. Рау**

*Исп.: Ткачук К.*

*Тел.: 753411*

